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Nyt  fra  direktøren  
 

Kære beboere og pårørende  

 

Torsdag den 16. oktober fejre de vi Mad & Kulturhusets 4års fød-
selsdag . Det blev en dejlig dag ð læs mere og se fotos her i avisen.  
Kulturhuset har i de sidste fire år været et levende fællesskab, hvor 
beboere, pårørende og medarbejdere mødes og deler liv. Her ska-
bes minder, her gror relationer, og her mærker vi, at vi hører til.  
 
Jeg vil gerne dele en lille historie om Frans ð en beboer  på Holme-
gårdsparken , som har gjort en helt særlig forskel  i Kulturhuset . 
Frans har mange gange taget initiativ til at planlægge og afholde 
poetiske eftermiddage i huset , hvor alle var velkomne . Med sin 
lange erfaring og sit store hjerte for poesi har han været med til at 
skabe rum for refleksion og ro. Jeg husker især én eftermiddag , 
hvor der blev læst et digt om alder og livets gang . Bagefter sagde 
en beboer:  òVi bliver ikke yngre, men vi bliver rigere ð på minder, 
p¬ kÞrlighed og p¬ hinanden.ó Det var et øjeblik, hvor jeg kunne 
mærke , hvorfor Kulturhuset betyder så meget.  Tak til Frans ð som 
desværre lige er gået bort. Også tak til alle jer , der hver dag er 
med til at fylde huset med liv, varme og fællesskab. Med jer føles 
Mad & Kulturhuset som et hjem , hvor man har lyst til at blive . 
Og så må vi ikke glemme de  medarbejdere , der hver dag lægger 
deres hjerte i Kultur huset : Tina, Anne -Grethe, Agneta, Henrik og 
Annette lægger tid, omsorg og kærlighed i at give dette hus liv og 
sjæl. De er med til at skabe et sted, hvor mennesker føler sig set, 
hørt og værdsat. Tak for det, det betyder mere, end ord kan sige.  
Tillykke til os alle med Mad & Kulturhusets første fire år ð og lad os 
se frem til mange flere.  
 
Oktoberfest en den 2. oktober  var  endnu et godt eksempel på en 
meget vellykket dag med fællesskab og glæde i Mad & Kulturhuset. 
Huset var proppet til randen med deltagere i godt humør , som nød 
at blive forkælet med god mad, sang og musik. Tak til alle der del-
tog og gjorde dagen til så stor en succes . 
 
Samtalesaloner ne på Holmegårdsparken skaber et rum for vigtige 
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samtaler om livets store spørgsmål. Det er en af de foreløbige erfa-
ringer , der står frem, når præst Lisbet Rømer og kunstner Annette 
Wier gør s tatus efter at have afholdt de først tre saloner. Læs  her i 
avisen  om deres oplevelser med at afholde samtalesaloner.  
Samtalesalonerne er finansiere t gennem en bevilling fra Holme-
gårdsparkens kapitalfond. Bevillingen gælder til i alt 12 samtalesa-
loner , som vil blive afholdt de kommende år. En stor tak skal lyde til 
bestyrelsen og fonden for at støtte arbejdet omkring beboernes op-
levelse af livskvalitet , værdighed og selvstændighed.   
 
I bestyrelse n og ledelse n arbejder vi videre med organisationsæn-
dringen  om at ska be et nyt tværgående fagligt team  som bl.a. skal 
servicere beboer og øvrige ansatte med sygeplejefaglige kompe-
tencer . Vi har foreløbig ansat en farmakonom Lena Asad, som har 
stor erfaring fra tidligere jobs på apotek er. Lena er i gang med sin 
introdukt ion på Holmegårdsparken . I disse dage holder vi desuden 
ansættelsessamtaler til  stillingen som udviklingssygeplejerske . 
Jeg har orienteret om o rganisationsændringen på det seneste be-
boer - og pårørenderåd smøde , og I beboere får den præsenteret på 
husmøder ne her ultimo oktober og i november.  
 
Rigtig god november  fra   

 

 

 

Linn, direktør  

 
 

 
 
 
 
 

Forsidefoto:   
Harmonikaspil, hyggelige samtaler og fællessange genlød til ok-
toberfesten i Kulturhuset den 2. oktober. Her på fotoet er det 
Flemming Therkelsen , der bogstaveligt talt spiller op til dans.   
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Kend din nabo: Josef Wojakowski Weiss  
 

 
 
Under Anden Verdenskrig måtte 6årige Josef og familien flygte til Sverige. Den 
dramatiske barndom samt Josefs selvstændighed og overbevisningen, om at 
alle mennesker er lige, har præget både hans private og professionelle liv. Jo-
sef har ordet:  
 
óJeg er født i København. Min far hed Chiel, som er en forkortelse 
af Ezekiel - en profet fra Det Gamle Testamente. Min far var født i 
Polen , og derfor hedder jeg Wojakowski.  
Som ung var min far på vej til USA som mange andre fattige unge 
fra Østeuropa. Men i 1914 brød Første V erdenskrig ud, og han 
strandede i København. Min far var udlært skrædder og åbnede en 
skrædderforretning i København. Dengang kunne man jo ikke købe 
stangtøj og gik til en skrædder for at få taget mål til nyt tøj.  
 
I 1934 blev min far gift med min mor Sara Feldman, som kom fra Li-
tauen. Jeg blev født, og min søster Eva kom kort tid efter. Min far 
havde købt et hus på Gyldenlundsvej 5 i Charlottenlund, og der 
voksede vi op. Huset lå langs med bagsiden af togbanen, kan man 
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sige.  
Vi kom til at leve en lidt omtumlet tilværelse, fordi Anden Verdens-
krig kom, og vi var nødt til at flygte til Sverige i 1943. Jeg var 6 år 
og kan huske mange ting fra flugten. Jeg har skrevet om mine ople-
velser på min Facebook -profil, hvis nogen er interesserede. Eva 
kan ikke huske så meget fra den gang. Hun bor i øvrigt i Haifa i dag.  
 
Vi kom tilbage fra Sverige i 1945 som nogle af de første. Min far 
havde det svært med presset og usikkerheden omkring krigen, 
flugten og livet i Sverige. Han døde i 1946 af et hjertetilfælde. I dag 
ville han nok have overlevet, men dengang var behandlingsm ulig-
hederne begrænsede.  
 
Efter hans død, rejste vi til Paris. Min mor uddannede sig til under-
viser i hebraisk der. Vi boede på et lejet værelse i Annieres , som er 
en forstad til Paris.  
Min far var det ældste drengebarn ud af 7 søskende. Flere af mine 
farbrødre boede i Paris. En af dem sørgede for at jeg kom på rekre-
ation ved foden af Mont Blanc. Jeg var ellers en lille, underernæret 
dreng, men efter opholdet i Alperne, kom jeg mig.  
Så mens min mor fik undervisning i Paris, strejfede jeg som 11 -
12årig alene rundt i Paris gader; jeg var nok et selvstændigt barn. 
På den måde kom jeg til at kende Paris ganske godt, og jeg lærte 
noget om livet. Jeg lærte også hvilke af mine farbrødre, som  var 
sjove at besøge om dagen. Jeg tænker tilbage til Paris -tiden med 
glæde.  
Jeg kom på Bagsværd Kostskole, da vi kom hjem fra Paris og se-
nere på Ordrup Skole, hvor jeg tog realeksamen.  
 
Min mor kom desværre aldrig rigtig til at undervise i hebraisk.  
Men hun traf en ny mand, Alfred Weiss. De blev gift i 1951, og jeg 
var 15 år. Det var en succes at få Alfred i huset hjemme på Gylden-
lundsvej i Charlottenlund; han var et gennemordentligt menneske. 
Jeg har tilføjet hans efternavn til mit.  
 
Alfred etablerede sig med engroshandel til Vvs -branchen. Han be-
gyndte helt fra bunden og kørte rundt til sine første kunder på knal-
lert. Jeg sad i kælderen på Gyldenlundsvej om dagen og hjalp til 
med virksomheden. Om aftenen tog jeg studenterkursus.  
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En væg i Josefs bolig: Male-

riet til højre forestiller Josef. 
Det var en gave, da han 

fyldte 80 år.  Silhuetterne til 
venstre forestiller hustruen 
Nanna og Josef. Det er Jens 
Hage, mangeårig satireteg-

ner i Berlingske Tidende, 
som har klippet dem.  

 
 
 

I 1965 blev jeg gift med Nanna. Hende mødte jeg i Studenterfor-
eningen, som lå på hjørnet af H. C. Andersens Boulevard og Studi-
estræde. Det var mens jeg læste medicin og kom meget i studen-
termiljøet. Jeg har nok været et socialt menneske.  
 
Men jeg blev mere og mere optaget af firmaet. Det hed Alfred 
Weiss ð og senere kom det til at hedde Alfred Weiss & søn ð sønnen 
det var mig. Så jeg blev forretningsmand og færdiggjorde ikke me-
dicinstudiet.  
 
Firmaet voksede , og vi blev nødt til at flytte væk fra Gylden-
lundsvej. Vi byggede en bygning på Transformervej i Gladsaxe 
Kommune , som vi kunne drive virksomheden fra. Da vi flyttede fra 
Charlottenlund,  var vi 11 ansatte. I 1985 overtog jeg endeligt hele 
virksomheden fra Alfred. Da jeg havde flest ansatte, var vi 65. Jeg 
solgte mit firma til Brødrene Dahl i 1993; de var nogle af de største i 
branchen. Jeg arbejdede for dem i 3 år, indtil jeg blev 60 år. Så ville 
jeg være pensionist.  

 
 
I boligen har Josef et maleri hængende, 
som hustruen Nanna fik af kunstner Ton-

ning Rasmussen som ganske ung.  

 
 
 

Mange år senere kom en af mine tidligere ansatte løbende efter 
mig p¬ Strandvejen. Han sagde óDu skal vide, at du er den bedste 
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chef jeg har haft ó. Jeg ansatte ham som ung mand, fordi jeg syntes, 
at han skulle have en chance. Han havde været i fængsel, fordi han 
havde ótabtó en mursten ind i et vindue hos en guldsmed - sådan 
sagde man dengang. Jeg havde ikke noget imod, at folk havde en 
fortid. Jeg  ville gerne hjælpe. Jeg blev for eksempel også involve-
ret, når medarbejderne blev skilt, og nerverne var uden på tøjet. 
Hos mig var alle lige, og jeg brugte nok halvdelen af min tid på mit 
personale.  
Det var helt fremmed for mig, da jeg arbejdede for Brødrene Dahl, 
at man skulle sidde med åben dør, hvis man holdt en samtale med 
en kvinde. Sådan havde vi ikke gjort i mit firma.  
Jeg og Nanna fik to børn Miriam og Jacob. Miriam er oversygeple-
jerske for et nyt projekt på Bispebjerg Hospital, og Jacob er i antik 
branchen . De bor begge her på Sjælland og kommer og besøger 
mig. Når man som jeg er 89 år, så er mange af dem, som jeg kendte 
på min egen alder, døde.  
 
Jeg flyttede ind på Holmegårdsparken den 1. september i år. Det 
er en stor omvæltning af flytte på plejehjem. Jeg har gjort op med 
mig selv, at det er sådan livet er.  
 
Jeg har truffet de mest fantastiske mennesker her på Holmegårds-
parken og på dagcentret Vennerslund. Vores samfund kan ikke 
køre rundt, hvis det ikke var for de mennesker, der plejer os og la-
ver mad til os på plejehjem - de bærer det hele. Tænk at der finde s 
så mange søde mennesker. Jeg oplever en stor varme, omsorg og 
humor fra de ansatte. En sjov tone, gør alting nemmere. Jeg kan 
også godt lide selv at lave lidt sjov med folk.  
 

 
 

Josef og hans børn har 
indrettet boligen på Hol-
megårdsparken med en 
stue, arbejdsbord og et 

soveområde.  
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(U)hyggelig f ællesspisning d. 6. november  
 

 
 HALLOWEEN I KULTURHUSET 

Invitation til fællesspisning  

Torsdag den 6. november 2025 kl. 11.30 til 14.30 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Glæd dig til en (u)hyggelig eftermiddag, hvor Kulturhuset forvandles 

til et ægte halloween-univers! Vi lover et hus pyntet op i bedste hallo-

ween-stil med skeletter, spindelvæv og masser af græskar. 

Vi samles til fællesspisning i halloween-stemning, hvor der naturlig-

vis serveres en lækker menu, der passer perfekt til lejligheden, bestå-

ende af: 

Græskar risotto med pulled pork 

Græskar kage med flødeost og sirup 

Under maden byder Kulturhuset på et lille oplæg om Halloween, og ef-

ter maden samles vi omkring flyglet, hvor Jens Hertoft spiller ever-

greens, der sætter stemningen til den perfekte afslutning på en (u)hyg-

gelig eftermiddag. 

 

Tilmelding sker til personalet i din afdeling senest d. 04. november 

Hilsen 

Mad & Kulturhuset 
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Mortensaften  på Holmegårdsparken  
 

Mandag den 10. november fejrer vi mortensaften med andesteg 
med brune og hvide kartofler, rødkål, svesker/æbler og ande-
sauce . Til dessert er der gammeldags æblekage.   
Der er rød - eller hvidvin til dem , der har lyst til at nyde et glas  til 
maden . 
Fotos er fra tidligere mortensaftner på Holmegårdsparken  
 
 
 

Brug LED -lys til hyggen  
 
Vi er mange, der kan godt lide at 
bruge lys i den mørke tid, som vi 
går i møde. Men desværre er også 
brandfare ved stearinlys. Derfor 
opfordrer vi alle beboere og pårø-
rende til at bruge LED -lys i stedet 
for levende lys.  
Der vil kun være tændt LED -lys i 

fællesrum på Holmegårdsparken - både som almindelige hyggelys 
og som en del af advents - og julepyntningen. Tak for jeres forstå-
else!  
 
Venlige hilsner fra lederne på Holmegårdsparken   

https://www.google.dk/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwi7-fKczcTeAhXRalAKHW1-AG0QjRx6BAgBEAU&url=https://glowcollection.dk/shop/frontpage.html&psig=AOvVaw2Kw-RjO_rMInAdWMp52J4y&ust=1541759832762253


11  

Information om HP Sangkor 202 5 
 

 
Foto er fra sommerafslutningen i koret juni 2025  

 
Information om HP Sangkor november 2025:  
Mandag 3/11 kl. 14:45 -16:00 korsang i Kulturhuset.  
Mandag 10/11 kl. 14:45 -16:00 korsang i Kulturhuset.  
Mandag 17/11 kl. 14:45 -16:00 korsang i Kulturhuset.  
Mandag 24/11 kl. 14:45 -16:00 korsang i Kulturhuset.  
 
HP Sangkoret synger hver mandag kl. 14:45 i Kulturhuset og det er 
herligt at se så mange møde op fra de forskellige afdelinger i et dej-
ligt musikalsk fællesskab.   
Ved hver korprøve varmer vi op med kendte sange og synger 
sange fra årstiderne, viser, pop, operette og musical med godt hu-
mør. Nu er vi i gang med at øve julesange.  
Beboere, som har lyst til at prøve koret, er velkomne til at komme 
og synge med som gæst.  
Alle kordeltagere tilmelder sig en sæson ad gangen hos afdelings-
leder eller korleder Agneta. Der er betaling på 240 kr., der opkræ-
ves pr. måned for at synge med i koret og beløbet opkræves af HP 
Administrationen.  
Korleder: Cand.mag. Agneta Mei Hytten,  Musica Art, mobil 
23303108.  
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JUL I KULTURHUSET 
Invitation til fællesspisning 

 

Torsdag den 27. november 2025 kl. 11.30 til 14.30 

Glæd dig til en stemningsfuld og hyggelig dag i Kulturhuset, hvor der 

dækkes op til fællesspisning i ægte julehyggestemning med fællessang, 

god mad og levende musik, der spreder varme og glæde. 

Der serveres en klassisk julemenu bestående af: 

Glaseret skinke med stuvet grønlangkål og brune kartofler 

Risalamande med kirsebærsauce 

Der gemmer sig 10 mandelgaver ï så hold godt øje med mandlen! 

Efter maden byder Kulturhuset på levende musik med Aggerbæk &  Jep-

sen, som swinger julen ind med både swingende juleklassikere og 

smukke fortolkninger af julens sange. Mellem tonerne fortælles små, 

lune historier om juleaftener i familierne Aggerbæk og Jepsen ï fortællin-

ger, der vækker smil, genkendelse og julestemning. 

 

Tilmelding sker til afdelingens leder senest  

den 22. november. 

 

Hilsen 

Mad & Kulturhuset  

 

Fællesspisning med julehygge og sang  
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Sæt kryds i kalendere ð julekoncert  
 
HP Sangkoret  og Øresundskoret synger julesange  
   
Alle er velkomne til årets julekoncert , hvor vores dejlige beboer-
kor, HP Sangkor synger sammen med Øresundsk-
oret  mandag d. 8. december 2025 kl. 15.00 -16.00  i 
Kulturhuset i Holmegårdsparken.  
 
Tid:  Korsangerne møder kl. 14:30, koncerten starter kl. 15:00 for 
beboere, personale, pårørende og gæster.   
Sted:  Mad & Kulturhuset  på Holmegårdsparken . Gratis adgang.  
 
Vores HP Sangkor underholder i år sammen med 
Øresundskoret med masser af julehygge og fæl-
lessang akkompagneret af korleder Agneta Mei 
Hytten. Programmet består bl.a. af nordiske julesange og kendte 
Christmas Carols , og vi sørger for alle kommer i julestemning med 
Juletræet med sin pynt  ð Nu tændes tusind julelys ð En stjerne skin-
ner i nat ð We Wish You a Merry Christmas ð White Christmas .  
 
HP Sangkoret fortsætter korsangen igen efter juleferien mandag d. 
5. januar 2026 kl. 14:45 i Mad & Kulturhuset med korleder Agneta 
Mei Hytten ved flyglet.  
 
Pårørende, personale og frivillige er alle velkomne.  
 
På forhånd g lædelig jul og godt nytår til alle ! 
 
 
  



14  

Gudstjenester på Holmegårdsparken  

 

Alle med tilknytning til Holmegårdsparken er velkommen til gudstjeneste  i 
kirken onsdage i august i ulige uger kl. 13.30 -14.15 .  

 

 

Her fortæller præst Lisbet Rømer om de kommende gudstjenester :  

 

Onsdag den 5.november kl. 13.30  

I søndags var det Allehelgensdag , hvor de mennesker, der er døde 

i årets løb, bliver mindet i kirkerne ved oplæsning af deres navne.   

I mange kirker bærer man også tændte lys ud på deres grave. Men 

hvad er en helgen? Er det et fromt menneske eller et særligt betyd-

ningsfuldt menneske, et kendt menneske eller måske et menneske, 

der har virket som et forbillede for alle andre? Det behøver d et ikke 

at være.  

Der er også noget mere anonymt ved ordet. For helgenerne er al-

lermest dem, der bliver noget særligt for os, måske bare fordi de er 

venlige og omsorgsfulde. Måske var det dem, der hjalp os, da vi 

havde allermest brug for hjælp, måske har de en dejlig varme i sig, 
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som gør os glade, eller de er ærlige eller følsomme, så vi føler os 

trygge sammen med dem. Måske er de gode til at bære over med 

os eller holde modet oppe i os. De er ikke uden fejl eller "overjordi-

ske", og deres navne kommer ikke i avisen, men for os bliv er de be-

tydningsfulde. For de er helt almindelige og ualmindelige på 

samme tid, ligesom enhver af os er det. Som på alle andre søndage 

hele året rundt er det dem og os, Jesus taler til i evangeliet.                

(Matthæusevangeliet kapitel 5, vers 1 -12) 

 

Onsdag den 19.november kl. 13.30  

Det er den sidste søndag i kirkeåret og teksten handler om de sid-

ste tider, som vil komme uventet og brat. Menneskene bliver vild-

ledt på alle måder, men midt i det hele kommer Jesus igen som et 

lyn, der lyser op fra øst til vest. Det er angstfremkaldende a t tænke 

på, at vores verden en dag vil gå under, men det sker jo på en 

måde for enhver af os, når vi dør. Alting har en begyndelse og en 

ende, således også for os. Bibelsk set er verdens ende også Guds 

riges komme, selvom det ikke hører med i mange mennesk ers tan-

kegang. Men hvis man tør tro på Gud, er der alligevel nogen og no-

get at holde sig til midt i turbulensen. Når alt det gamle er forbi, er 

det begyndelsen på alt det nye. Der er kommet et vendepunkt i hi-

storien. Det er Kristus. Evigheden er ikke først  engang, men evig-

heden er her - midt i vores egen tid. I dette evige lever kærligheden 

skjult, men kan når som helst give sig til kende og være et vende-

punkt eller et midtpunkt for alting i tiden og for os.  

(Matthæusevangeliet kapitel 25, vers 31 -46)          

 

Præst Lisbet Rømer  kan kontaktes :  

Tlf. 5191 2128 og lisbetromer@outlook.dk  

  

mailto:lisbetromer@outlook.dk
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Kulturhus -program  november  2025 m.m.  

 
Kulturhus den 27. til 31. oktober  2025  

 
Mandag  
Beboerkoret synger i Kulturhuset     Kl. 14.45 -16.00  
 
Tirsdag  
Kulturhusmedarbejde i Afdeling E og F    Kl. 10.15 -11.45  
 
Malergruppe med Annette i Kulturhuset      
Malerhold 1:          Kl. 13.00 -14.30  
Malerhold 2:          Kl. 15.00 -16.30  
 
Bridge i Kulturhuset hvis der er fire spillere til stede    
           Kl. 14.00 -16.00  
 
Onsdag  
Dameklubben           Kl. 12.00 -14.30  
Vi mødes igen i Kulturhuset til Damefrokost, og samtaler  rundt om 
bordet. Som sidst opfordres I til at medbringe et foto eller en ting , 
som har betydning for jer , og som I gerne vil fortælle om , til dem I 
sidder med.  
Dernæst skal vi se andet afsnit af fire af serien: Copenhagen ð og 
alt det der Jazzé  
 
Torsdag  
Markedsdag i Kulturhuset       Kl. 14.00 -16.00  
Se beskrivelse i oktober -udgaven af HP -Avisen      
 
Fredag      
Fredagens program kan ses på spisesedlen på bordet i afdelin-
gerne.  
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Kulturhus den 3. til 7. november  

 
 
Mandag  
Beboerkoret synger i Kulturhuset     Kl. 14.45 -16.00  
 
Tirsdag  
Kulturhusmedarbejde i Afdeling E og F    Kl. 10.15 -11.45  
 
Malergruppe med Annette i Kulturhuset      
Malerhold 1:          Kl. 13.00 -14.30  
 
Malerhold 2:          Kl. 15.00 -16.30  
 
Bridge i Kulturhuset hvis der er fire spillere til stede    
           Kl. 14.00 -16.00  
 
Onsdag  
Gudstjeneste i vores kirke       Kl. 13.30 -14.15  
        
Torsdag  
Fællesspisning i Kulturhuset           Kl. 11.30 -14.30  
Tema: Halloween  
(Se invitationen her  i avisen).          
 
Fredag      
 
Fredagens program kan ses på spisesedlen på bordet i afdelin-
gerne.  
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Kulturhus den 10. til 14. november  

 
Mandag  
Beboerkoret synger i Kulturhuset     Kl. 14.45 -16.00  
 
Tirsdag  
Velkommen til fernisering på Malerholdet    Kl. 14.00 -16.00  
Endnu engang åbner vi dørene for en udstilling med beboernes ma-
lerier. Vi byder på en lille forfriskning med lidt sødt og 14.30 er der 
velkomsttale. Pårørende er velkomne. Udstillingen varer fra tirs-
dag i uge 46 til og med fredag i uge 47.  
 
Onsdag  
Velkommen tilbage til Bogklubben i Kulturhuset, hvor alle er vel-
komne!           Kl. 13.30 -14.30  
Vi skal nu i gang med bogen Det skal mærkes at vi lever , og i de 
kommende gange dykker vi videre ned i bogens univers gennem 
ord, filmklip, fortællinger og samtaler.  
Bogen er en livsbekræftende samtalebog mellem Benny Andersen  
og Johannes Møllehave  om livets store og små øjeblikke ð med ud-
gangspunkt i Benny Andersens digte.  
Kom og vær med til en inspirerende stund ð eller blot for at nyde 
hyggeligt samvær.  
Her er plads til både fordybelse, eftertanke, varme og humor.  
 
Torsdag   
Julestue med juleklip og julehygge     Kl. 10.00 -11.30  
 
Frokost i Kulturhuset            Kl. 12.00 -13.00  
 
Julestue med juleklip og julehygge     Kl. 13.00 -14.30  
 
 
Fredag      
Fredagens program kan ses på spisesedlen på bordet i afdelin-
gerne.  
  



19  

Kulturhus den 17. til 21. november  
 

Mandag  
Beboerkoret synger i Kulturhuset     Kl. 14.45 -16.00  
 
Tirsdag  
Kulturhusmedarbejde i Afdeling E og F    Kl. 10.15 -11.45  
 
Malergruppe med Annette i Kulturhuset     
Malerhold 1:          Kl. 13.00 -14.30  
 
Malerhold 2:          Kl. 15.00 -16.30  
 
Bridge i Kulturhuset , hvis der er fire spillere til stede    
           Kl. 14.00 -16.00  
 
Onsdag  
Kulturhusmedarbejde i Afdeling A og B    Kl. 10.15 -11.45  
 
Gudstjeneste i vores kirke       Kl. 13.30 -14.15  
Ingen aktiviteter i Kulturhuset  
 
Torsdag  
Kulturhusmedarbejde i Afdeling C og D    Kl. 10.00 -11.30  
 
Frokost i Kulturhuset            Kl. 12.00 -13.00  
 
Musik, sang, leg og bevægelse      Kl. 13.30 -14.30  
 
Fredag      
Fredagens program kan ses på spisesedlen på bordet i afdelin-
gerne.  
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Kulturhus den 24. november til 28. november  

 
Mandag  
Beboerkoret synger i Kulturhuset     Kl. 14.45 -16.00  
 
Tirsdag  
Kulturhusmedarbejde i Afdeling E og F    Kl. 10.15 -11.45  
 
Malergruppe med Annette i Kulturhuset      
Malerhold 1:          Kl. 13.00 -14.30  
 
Malerhold 2:          Kl. 15.00 -16.30  
 
Bridge i Kulturhuset , hvis der er fire spillere til stede    
           Kl. 14.00 -16.00  
 
Onsdag  
Musik, sang, leg og bevægelse      Kl. 13.30 -14.30  
 
Torsdag  
Fællesspisning i Kulturhuset           Kl. 11.30 -14.30  
Tema: Jul  
(Se invitationen inde i avisen).      
 
Fredag      
Fredagens program kan ses på spisesedlen på bordet i afdelin-
gerne.  
 
 

Julen nærmer sig i Mad & Kulturhus  
Selvom vi kun skriver november, nærmer julen sig ð og med den 
følger alle de hyggelige juleforberedelser.  
Det vil I kunne mærke, da der er afsat tid i her i Kulturhus -program-
met til julestue med juleklip og julehygge.  
Det foregår både i Kulturhuset og ude på afdelingerne. Sidst på 
måneden holder vi fællesspisning med jule tema og dejlig musik. Se 
invitationen her i HP -Avisen  november 2025.  
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Samtalesalon: At holde liv i livet ved livsrej-

sen ende  
 

For at styrke det gode liv, 
værdighed og selvstændig-
hed har Holmegårdsparken 
udviklet samtalesalonen. Der 
har nu været afholdt tre ud af 
tolv samtalesaloner på Hol-
megårdsparken. 
Her er et indblik i det vigtige 
projekt samt nogle af erfarin-
gerne som er indsamlet indtil 
nu.  
  
Lisbet Rømer, præst på 
Holmegårdsparken, og 
Annette Wier, kunstner 
og leder af malerholdet i 
Kulturhuset, står i fæl-
lesskab for hver samtalesalon. En samtalesalon afholdes afdelings-
vis og foregår et lidt afskærmet sted i afdelingen.  
 
Målet er hver gang at skabe rammen for den fælles, frie og trygge 
samtale om, hvad der fylder for de beboere, der deltager. Hver sa-
lon indledes af Lisbet og Annette med billeder og ord til inspiration. 
Bagefter taler deltagerne sammen i mindre grupper. Det  underlig-
gende spørgsmål er: Hvordan kan vi på bedst mulig måde bevare 
glæden og meningen henimod slutningen af vores liv? Temaerne er 
sjælen, døden, længslen, håb og kærlighed både i størst mulig for-
stand samt i de helt små ting fra dagligdagen. Til samta lesalonen 
er man altid velkommen, også hvis man bare gerne vil lytte.  
 
Til hver samtalesalon tegner Annette en plakat med citater og te-
maer , der bliver berørt. Sidst i denne artikel ses plakaten fra den 
senest samtalesalon, som blev afholdt i Afdeling A.  
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Her gør Lisbet og Annette status og fortæller om de hidtidige erfa-
ringer med samtalesalonerne:  
 
Lisbet fortæller:  
"Annette og jeg var meget spændte på, hvordan beboerne ville 
modtage initiativet . Vi blev meget glade, da det efter den første 
gang viste sig at falde så positivt ud. Det var jo store temaer, vi 
havde valgt. Det viste sig, at det var meningsfuldt for beboerne 
netop i denne fase af deres liv at få mulighed for at tale om deres 
egne livser faringer og tanker om de store spørgsmål i et varmt fæl-
lesskab med hinanden  - både om alt det positive som liv, sjæl og 
kærlighed lægger op til men også om tilværelsens mørk e i tan-
kerne om døden.   
 
Det har været meget givende, oplever vi, at deltagerne lytter til hin-
anden og sætter ord på forskellige erfaringer af glæder og sorger i 
livets løb.  
Taknemmelighed har også fyldt meget i vores samtaler.   
Annette og jeg valgte en form, hvor vi hver især har holdt et lille op-
læg om temaerne, som skulle være en igangsætter for samta-
lerne.  Annettes egne billeder har også været en rigtig fin måde at 
illustrere emnerne på og en virkelig god åbner for samtalen me d 
beboerne.   
 
Vi har oplevet at blive meget berørte af den samtale, der har fundet 
sted mellem beboerne, og vi synes også selv, at vi er blevet beri-
gede. Så vi ser med glæde frem til de kommende samtalesalo-
ner. "      
 
Annette fortsætter:  
óDet er livsbekræftende at opleve , hvordan så mange beboere har 
lyst til at tale om livets store spørgsmål, når vi inviterer dem til en 
samtale som også inddrager deres helt almindelige hverdagsliv.  
 
Nogen beboere kan næsten ikke stoppe igen, når de først har åb-
net op. Andre siger, at de deltager for bare at lytte, men mange har 
alligevel noget at sige, når de bliver spurgt , eller de føler sig trygge 
nok. Vi har fra begyndelsen været opmærksomme på, at vi skulle 
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skabe et fortroligt rum, 
og det oplever jeg, at vi 
er lykkedes med.   
 
Det er et stort privilegie 
og meget meningsfuldt 
at være med til at skabe 
samtalesalonerne på 
Holmegårdsparken.  
Jeg oplever også, at de 
beboere som har delta-
get i salonerne,  har op-
levet det meningsfuldt. 
Jeg glæder mig til at 
fortsatte arbejdet med 
salonerne. ó 
 
 
 
 
 
Plakaten her er fra samtalesalonen 
på Afdeling A i september 2025. 

 
 
 
 

Fakta:  
Samtalesalonerne er finansiere t gennem en bevilling fra Holme-
gårdsparkens kapitalfond. Bevillingen gælder til i alt 12 samtalesa-
loner i år og de kommende år  - det vil sige 2 samtalesaloner pr. af-
deling.  
Alle afdelinger på Holmegårdsparken får besøg af samtalesalonen. 
Der har været afholdt en samtalesalon på Afdelingerne A, C og E. 
Næste gang foregår det på Afdeling B. Afdeling D og F vil plan-
lægge besøg  af samtalesalonen s narest muligt  i det nye år . 
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Oktobe r på Holmegårdsparken  i fotos og ord  

 
 
Operamatiné i flotte fødselsdagsrammer : torsdag  d. 16. oktober  
fyldte Mad & Kulturhuset 4 år! Derfor var Holmegårdsparkens Kul-
turhus fyldt til bristepunktet med glade beboere og personale, som 
nød champagne, chokolade og skøn klassisk musik. Der kom også 
gæster udefra, som var inviteret af musikerne.  
Dagen indledtes med en flot og meget personlig tale af direktør 
Linn Hovind, som takkede alle, der bidrager til vores levende Mad 
& Kulturhus.  
Herefter underholdt sopran Emilie Jønsson og pianist Jeppe Man-
gaard med festlige arier fra operaens og operettens verden. Vi 
hørte sprudlende arier fra Beethovens Fidelio , Mozarts Figaros 
Bryllup , Cosi van Tutte  og Tryllefløjten , Händels Xerxes  med Ombra 
mai fu  og Lascia ch´io pianga  fra operaen Rinaldo . Mange sang 
med på den berømte Vilja -Lied  fra operetten Den glade enke  og 
Mein Herr Marquis  fra Flagermuse n. Koncerten sluttede af med 
den smukke arie Summertime  fra operaen Porgy and Bess  af Ger-
schwin og al le sang med på to fødselsdagssange til Kulturhuset. 
Solen skinnede og hele Kulturhuset blev fejret med godt humør og 
feststemning. Tusind tak til alle, der var med til at realisere den 
skønne dag.  
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Oktober har 
budt på så flot 
vejr at terras-
serne og alta-
nerne har kun-
net bruges ð 
her er det ter-
rassen ved Af-
deling C.  
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
Den før-
ste natte-
frost kom 
til  parken 
i oktober.  
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Stemningen, sel-
skabet og made n 
var i top til okto-
berfesten i Kul-
turhuset.  
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Velbesøgt damefrokost i Kulturhuset :  
Den 1. oktober mødtes Dameklubben i Kulturhuset til en hyggelig 
damefrokost med god mad og livlige samtaler rundt om bordet.  
Alle blev opfordret til at medbringe et foto eller en lille ting hjemme-
fra, som havde særlig betydning ð og det blev til mange fine fortæl-
linger, grin og genkendelser. Det er altid noget særligt, når minder 
og historier bliver delt , og følelserne vækkes til live.  
Efter frokosten så vi første afsnit af serien Copenhagen ð og alt det 
der jazz , som handler om den danske jazzscene i 1960õerne. Serien 
viser både spændende fortællinger og skønne gamle filmklip fra 
datidens København ð en nostalgisk rejse tilbage til en tid, mange 
stadig husker med glæde.   
En dejlig eftermiddag fyldt med snak, minder og god stemning i Da-
meklubben!  
 
Her er et nogle af de fine fortællingerne fra dameklubben:  
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DEN LILLE BIBEL  
Alice fra Afdeling B vis te en lille bitte bibel frem og fort alte  at den 
betyder noget særligt for hende , og at hun kigger i den en gang i 
mellem. Hun fik den fra sin veninde Edith, som havde været i Au-
stralien.  
 
 
MED GLIMT I ØJET  
Charlotte fra Afdeling B vis te et billede , hvor hun er sammen med 
sin afdøde mand Lars. Han var altid fuld af sjov og ballade.  
 
 
TEGNELÆRER JENSEN  
Inge -Lise Afdeling B vis te  et billede frem af sin tegnelærer fra 
Kunsthåndværkerskolen. Han har betydet meget for hendes kreati-
vitet og tegnefærdigheder. Lærer Jensen var lidt af en charmør og 
en smuk ung man d, som man  let kunne forelske sig i. Alle pigerne 
var vilde med ham.  
 
32 ÅR I LUFTEN  
Inge fra Afdeling B vis te to billeder frem. Det første billede var af 
hendes mand og førstefødte søn Patrick. Det andet billede var af 
Inge selv ansat som stewardesse i SAS, som hun fløj med i 32 år.  
 
KUNSTEN AT LÆRE AT CYKLE  
Margareta fra Afdeling E vis te et billede frem af sine to døtre. Den 
mindste sidder på en trehjulet cykel, mens storesøster står ved si-
den af.  
Hun fort alte, at hun står inde i huset og ser pigerne lege udenfor. 
Storesøster er i gang med at lære lillesøster at cykle på den trehju-
lede.  
Da Margareta ser pigerne, mærker hun en ro inden i sig. Hun tæn-
ker, at de to piger nok skal klare sig godt i livet , for de er der for 
hinanden.  
 

Fakta:  
Både herre og dameklubben på Holmegårdsparken fortsætter i no-
vember. Hold øje med Kulturhusprogrammet for at se hvornår.  
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Musik, leg og bevægelse i Kulturhuset  
 

    
 
Halloween -pynten begynder at snige sig ind forskellige steder 
på Holmegårdsparken. Her er det Afdeling C.  
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Kulturhusfrokosten i 
oktober bød på kar-
toffelpizza , flot  lang-
bord og god stem-
ning.  
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Filmen Vore bedste år  blev vist i Kulturhusets biograf i oktober.  
 

 
 
Gudstjeneste i Holmegårdsparkens kirke i oktober.   
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Nyt fra køkkenet  
 
Kære beboere  

I november vil vi bl.a. have fokus på at lave god mad til jer med 

porre, hvidkål og mørksej , som er i sæson lige nu .   

 
Så glæd jer  til retter med porre bl.a.: Por-
resuppe, porretærte og pasta med porre 
og bacon. Porre er en god kilde til vitamin 
K og C, samt folat (B9) og mangan. Den 
sunde grøntsag fremmer en sund fordø-
jelse, hjælper med at regulere blodsukke-
ret og giver desuden en god mæthedsfornemmelse.  
 
Glæd jer  også til retter med hvidkål bl.a.: Stegt 
hvidkål med karry og rids, h vidkåls -wok med 
grødsager og nudler samt brunkål med flæsk og 
pølse. Hvidkål er rig på kostfibre, som hjælpe r  
med fordøjelsen og giver en mæthedsfornem-
melse i lang tid. Desuden er hvidkål en god kilde 
til f.eks. vitamin C, som styrker immunforsvaret 
og virker som antioxidant , samt vitamin K der er 
vigtig for blodets størkning og knoglesundhed.  
 
Glæd jer desuden  til retter med mørksej bl.a.: Ovnbagt mørksej 
med grønsager og citron, mørksej i karry -kokos sauce samt fiske-
frikadeller . Mørksej har bl.a. et højt proteinindhold og er rig på fuld-
gyldigt protein, som er vigtigt for muskler, immunforsvar og gene-
rel kropsfunktion. Mørksej er desuden et mere bæredygtigt valg  af 
fisk , da den ofte fiskes bæredygtigt i Nordatlanten og er et godt al-
ternativ til overfiskede arter som torsk.  
 

Vi håber som altid, at retterne vil falde i jeres smag og hører gerne 

om jeres oplevelser af maden på kommende husmøder.   

 

Mange hilsner fra medarbejderne i køkkenet og leder Henrik  
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Afdeling A  
Kære beboere og pårørende  

Vi har haft en dejlig 

oktober måned , hvor 

vi har nydt det gode 

vejr og alle aktivite-

terne i Kulturhuset. 

Her  ser  I et par fotos 

fra måneden. Det før-

ste viser Else  og Kir-

sten , begge beboere her på Afdeling A, som besøg te hinanden , og 

det kom der mange dejlige grin ud af. På det næste foto kan I se 

Mie og Leisa på æblerov i haven . Sidste foto viser den dag vi holdt 

fernisering  for plakaten fra s amtalesalonen  i afdelingen. Plakaten 

blev óafslßretó og fejret med flag, bobler samt lidt sßdt. Plakaten 

gengives på side 23  i denne måneds HP-Avisen.   

November -hilsner fra personalet på Afdeling  A 
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Afdeling B  
Kære beboere og pårørende  

Her får I to oktober -fo-

tos fra Afdeling  B. 

Flere beboere er 

glade for at lægge 

puslespil og her ses 

Ole, der hygger sig 

med det  en efterårs-

dag .  

Da Kulturhuset fyldte 

4 år , fejredes det med 

en opera matiné. Vi 

oplevede , at der var 

en koncentreret opta-

gethed af musikken, 

som mange beboere 

nød. B eboere Ida 

kunne synge med  på 

stort set alt , hvad der 

blev spillet , da hun  

har været balletdan-

ser og har  haft meget 

med musik  at gøre. Ellers har vi fejret  Elisabeths fødselsdag  med 

flag og lagkage . Vi byder v elkommen til  ny beboere  Lene og fami-

lien.  Mange hilsner fra alle os ansatte på Afdeling B  
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Afdeling C  

Kære beboere og pårørende  

Vi har igen haft en dejlig måned  og nydt det fine oktobervejr  og bla-

dende , der skifter farve . Vi har haft meget glæde af at spille Hygge-

spillet , som er et spil , hvor man skal svare ja eller nej til et spørgs-

mål. Vi har derudover blandt andet holdt Karens fødselsdag ,  

deltaget i o ktoberfest  og hygge i afdelingen.  Velkommen til nye be-

boer Lena og familien. Kærlige  hilsner fra alle os på Afd. C  
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Afdeling D  

  

Kære beboere og pårørende  

Herre klubben i oktober i Kulturhuset var en succes.  Det sammen 

var oktoberfesten, hvor I her kan se fotos fra. Kulturhusets 4års 

fødselsdag, som blev fejret med live operamusik og sang var især 

populært  blandt kvinderne 

i afdelingen.  

Ellers er vi ved at gøre klar 

og pynte op til halloween . 

Vi har også n ydt de sidste 

solskinsdage  med ture 

rundt om søen  og Birger 

fra Afdeling D og Inge -Lise 

fra Afdeling B har været 

ude at cykle.  

Der er kommet lyn g ude på 

terrasse rne, og det er I be-

boere glade for, for I kan godt lide at der er noge t pænt at kigge på.  

Vi har også holdt fødselsdage  for Marianne og Bodil  her i oktober.  

Venlige hilsen fra personalet på Afdeling D   
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Afdeling E  

Kære beboere og pårørende  

Sammen med flere af jer beboere 

har vi plukke t æbler fra vores egen 

have, skællet dem og lavet dem klar 

til gammeldags æblekage. Det var til 

stor glæde og blev nydt i fulde drag.  

Nu er efteråret for alvor kommet , og 

vi har derfor fokus på , hvad vi kan 

lave indenfor. Her i oktober er det 

bl.a. blevet til eftermiddagshygge 

med film, neglesalon, massage og 

spil i dagligstuen . Vi siger også tak 

for en meget h yggelig oktoberfest -

frokost  i Kulturhuset.  

Hilsner fra medarbejderne på Afde-

ling E og Majbritt    
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Afdeling F  

 

Kære beboere og pårørende  

Tak for en dejlig okto-

ber, hvor vi har hygger 

os meget sammen om 

aften med vin og dans. I 

beboere er også rigtig 

glade for fælles -gymna-

stik ken om fredagen , 

hvor vi er sammen med 

beboere og medarbej-

dere fra Afdeling E.  

I begyndelsen af november skal have lavet gulve i dagligstuen , og 

vi ser frem til nye, flotte gulve. Vi har pyntet op til halloween og ser 

også frem til december med masser af traditioner, fællesskab og 

hygge . Her får I fotos af oktober -parken og indgangspartiet til vo-

res hus.  

Hilsner fra medarbejderne på Afdeling F og Majbritt  
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Holmegårdsparkens  øverste  ledelse  

                   

 

Linn  W. Hovind     Brit Nyrann  Anette  Nielsen  
direktør    økonomi chef  Souschef  

 
 

Adresser  til  afdelingerne  
 

Administration  
Ordrupvej  32G 
2920  Charlottenlund  
Tilkørsel  fra  Ordrupvej  

Holmegårdsparkens Café Or-
drup Vænge 3  
2920  Charlottenlund  
Tilkørsel  fra Ordrup  Vænge  

Afdeling A 
Ordrup  Vænge  1, st.  
2920  Charlottenlund  
Tilkørsel  fra Ordrup  Vænge  

Afdeling  B 
Ordrup  Vænge  1, 1. 
2920 Charlottenlund Tilkør-
sel  fra  Ordrup  Vænge  

Afdeling C 
Ordrup  Vænge  5, st. 2920  
Charlottenlund  
Tilkørsel  fra Ordrup  Vænge  

Afdeling  D 
Ordrup  Vænge  5, 1. 
2920 Charlottenlund  
Tilkørsel  fra  Ordrup  Vænge  

Afdeling E  
Ordrupvej 32E, st. 2920  
Charlottenlund  
Tilkørsel  fra  Ordrupvej  

Afdeling F  
Ordrupvej 32F, 1.  
2920  Charlottenlund  
Tilkørsel  fra  Ordrupvej  

 
Der  er  parkeringspladser  på Ordrup  Vænge  ved Afdeling A og B, 
caféen samt ud til Ordrupvej.
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Telefonnumre  og e-mailadresser  
 

Hovednummer Holme-

gårdsparken  

39 45 18 00  

Direktør  Linn  Hovind  39 98 31 70  
linnho@holmegaardsparken.dk  

Økonomichef Brit Nyrann  39 98 31 72  
bny@holmegaardsparken.dk  

Souschef  Anette  Nielsen  39 98 31 75  
tn@holmegaardsparken.dk  

Afdeling  A 39 98 31 20  

Afdelingsleder  A 39 98 31 21  

Afdelingsleder Mariah M. 

Kroner  

amm@holmegaardspar-

ken.dk  

Afdeling  B 39 98 31 25  

Afdelingsleder  B 39 98 31 26  

Afdelingsleder Mariah M. 

Kroner  

amm @holmegaardspar-

ken.dk  

Afdeling  C 39 98 31 30  

Afdelingsleder  C 39 98 31 31  

Afdelingsleder  Nicole  

Ruhwald  

nicruh@holmegaardspar-

ken.dk  

Afdeling  D 39 98 31 35  

Afdelingsleder  D  3998 3136  

Afdelingsleder  Nicole  

Ruhwald  

nicruh@holmegaardspar-

ken.dk  

Afdeling  E 39 98 31 40  

Afdelingsleder  E 39 98 31 41  

Afdelingsleder  Majbritt  

Jensen  

mj@holmegaardsparken.dk  

mailto:linnho@holmegaardsparken.dk
mailto:krpa@holmegaardsparken.dk
mailto:tn@holmegaardsparken.dk
mailto:nicruh@holmegaardsparken.dk
mailto:nicruh@holmegaardsparken.dk
mailto:nicruh@holmegaardsparken.dk
mailto:nicruh@holmegaardsparken.dk
mailto:mj@holmegaardsparken.dk


42  

Afdeling  F 39 98 31 45  

Afdelingsleder  F  39 98 31 4 1 

Afdelingsleder  Majbritt 

Jensen  

mj@holmegaardsparken.dk  

Holmegårdsparken, Øko-

nomi og  administration   

39 98 31 71  
info@holmegaardsparken.dk  

Køkkenet  39 98 31 51  

Køkkenchef  

Henrik Frølund Moes-

gaard  

39 98 31 50  

Caféen  39 98 31 55  

Mad & Kulturhuset  39 98 31 56  

kulturhus@holmegaardspar-

ken.dk  

Teknisk  afd.  39 98 31 76  

Massør,  bestil venligst 

tid Administrationsbyg-

ningen,  1. sal  

22 86 08 88  

Frisøren  har  åbent  ons-

dag  og torsdag . Admini-

strationsbygningen, st.  

Tidsbestilling kan ske på    

tlf. 26 64 69 77  

 

Gentofte  Kommunes  

Omsorgstandpleje  

39 98 43 25 

(kan  kontaktes  dag ligt  Kl.  

8-9 og  14-15) 

 

  

mailto:lis@holmegaardsparken.dk
mailto:info@holmegaardsparken.dk
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Beboer - og pårørenderådet  samt kort  
Beboerrepræsentant afdeling A  Kim Hueg   

Beboerrepræsentant afdeling B  Alice Edith  Westergaard  
Beboerrepræsentant afdeling C   

   Beboerrepræsentant afdeling D           
Beboerrepræsentant afdeling E  Anne B Block   

Beboerrepræsentant afdeling F  Hanne -Joe Erichsen  

 
Pårørenderepræsentant afdeling A  

   Camilla Hagedorn Trolle  

   hagedorn_trolle@hotmail.com  

 
Pårørenderepræsentant afdeling B  

Jette Romsdal  
jetteromsdal@gmail.com  
 

Pårørenderepræsentant afdeling C  
Annette Frøsig  

afrosig@mail.dk  

 
Pårørenderepræsentant afdeling D  
Anette B ülow  
annette@bulowcare.dk  

 

Pårørenderepræsentant afdeling E  
Vibeke Haslund  
vha@dyrefondet.dk  
 
Pårørenderepræsentant  afdeling  F 

 

 

 
Repræsentant  fra  Seniorrådet  i 

Gentofte Kommune  

Alf Wennevold  
alfwennevold@hotmail.com   

22 40 20 44  
 

  

mailto:hagedorn_trolle@hotmail.com
mailto:jetteromsdal@gmail.com
mailto:afrosig@mail.dk
mailto:vha@dyrefondet.dk
mailto:alfwennevold@hotmail.com



